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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Економічний стан України характеризується швидкими змінами умов 
функціонування підприємства, високим рівнем фінансових ризиків та 
загрозами його фінансовим інтересам з боку окремих суб'єктів 
господарювання. Важливим завданням щодо забезпечення життєздатності 
підприємства є гарантування його фінансово-економічної безпеки.

На сучасному етапі будь-який вид господарської діяльності пов'язаний з 
комерційними ризиками дуже різноманітний. Непередбачуваність 
господарської діяльності та її результатів може привести не тільки до 
небажаних результатів, але і до непоправного збитку або навіть до повного 
банкрутства.

Проблема пошуку критеріїв та інструментів оцінювання рівня 
економічної безпеки підприємства, що функціонує у динамічному 
економічному середовищі, представляє значну теоретичну, 
науково-практичну і прикладну проблему.

Тому необхідно, щоб підприємці та менеджери різного рівня володіли 
теорією економічної безпеки, розуміли сутність і критерії економічної безпеки 
підприємства. Сьогодні розробка теорії економічної безпеки підприємництва 
знаходиться на початковій стадії. Слід погодитися з думкою О. Михайленко 
про те, що «... поки немає прийнятного визначення економічної безпеки». 
Автор пояснює свою позицію тим, що економічна безпека, перебуваючи на 
стику економіки і безпеки, як і будь-якого міждисциплінарного поняття [1. С. 
119-127]. 

Основоположним елементом дослідження економічної безпеки 
підприємства є вибір його критеріїв. Критерій економічної безпеки 
підприємства означає ознаку або суму ознак, на підставі яких можна зробити 
висновок про те, чи знаходиться підприємство в економічній безпеці.

Під критерієм розуміють характеристику, на основі якої проводиться 
оцінка, визначення або класифікація, міра оцінки. З огляду на це, оцінка 
безпеки за критеріями включає в себе різні економічні оцінки, такі як 
ресурсний потенціал і можливості його розвитку; цілісність території і 
економічного простору; суверенітет, незалежність і здатність протистояти 
зовнішнім загрозам та соціальна стабільність і вирішення соціальних 
конфліктів [2.]. 

Економічну безпеку підприємства можна оцінити за різними 
критеріями:

1. Організаційна сторона - в цьому випадку передбачає збереження як 
підприємства, так і його організаційної цілісності, нормальне функціонування 
основних підрозділів. 
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2. Юридична сторона - означає постійне забезпечення відповідності 
фірми з чинним законодавством, що виражається у відсутності претензій з 
боку правоохоронних органів (або підрядників) до фірми, що забезпечується 
юридичною експертизою всіх угод і договорів, договорів.

3. Інформаційна сторона - безпека можна оцінити як підтримку стану 
захисту внутрішньої конфіденційної інформації від витоку або розголошення 
в різних формах.

4. Економічна сторона - проявляється в стабільних або прагнуть до 
збільшення основних фінансово-економічних показниках фірми (власний 
капітал, прибуток, рентабельність). Вони показують загальні результати 
безпеки з організаційного, правового, інформаційного та фактичного 
економічного аспектів [3].

Особливістю критерію економічної безпеки є те, що він не тільки 
констатує наявність економічної безпеки підприємства, а й оцінює її рівень.

Якщо мета критерію зводиться тільки до констатації економічної 
безпеки підприємства, то в цьому випадку неминуча суб'єктивність оцінки.

Основним критерієм економічної безпеки підприємства вважається 
прибуток, отриманий в результаті взаємодії з суб'єктами зовнішнього 
середовища, яким підприємство вже може розпоряджатися на свій розсуд, 
тобто чистий прибуток. При відсутності прибутку або тим більше збитків не 
можна говорити про інтереси підприємства і, як наслідок, про те, що 
підприємство знаходиться в економічній безпеці. Навпаки, в цьому випадку 
компанії дійсно загрожує банкрутство. Таким чином, пропонований підхід до 
вибору критерію економічної безпеки підприємства заснований на прибутку 
підприємства. Прибуток підприємства - її абсолютна величина або результат 
її ставлення до витрачених ресурсів - може розглядатися як передумова для 
виведення про економічну безпеку підприємства. Однак його можна 
використовувати для оцінки рівня економічної безпеки підприємства [4. С. 69–
76]. 

Економічно безпечним є підприємство, яке має достатній економічний 
потенціал, ефективно його використовує та створює можливості для 
забезпечення стійкого розвитку у майбутньому. Визначення впливу окремих 
факторів на загальний рівень економічної безпеки представляє складне 
завдання, вирішенні якого потребує еклектичного використання 
різноманітних прийомів.
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